

# 莱芜举行春季大型招聘会招来不少在外地工作的莱芜人

## 外面漂了四年还是想回家乡干

文/片 本报记者 王浩奇

13日,莱芜春节后首次大型招聘会在莱芜市人力资源市场举行。现场吸引了众多用人单位前来招聘,求职者更是比肩接踵、人头攒动。

### 招聘会像赶集,但愿能把握住机会

“你好,请问你知道12号招聘窗口在什么地方吗?”记者刚来到招聘现场就被一位应聘者错当成工作人员来咨询了。招聘会于当天上午8:30开始,没多长时间,莱芜市人力资源市场二楼大厅就挤满了各路用人单位和不同年龄阶段的应聘者。记者采访发现,参加本次招聘会的多为莱芜本地企业,其

中包括学校、医院、媒体、工厂等各个行业的用人单位。人力资源市场相关负责人告诉记者,常规来讲,这里每星期都会举办招聘会,但这次来的人较多,规模较大。招聘会十分火爆,“这里真是太热闹了,像赶集似的,希望能把握住这次机会找到心仪的工作。”一大早就来到人力资源市场找工作的小徐说。

### 还有几个月毕业,希望能提前找到工作

本次春季大型招聘会吸引了不少莱芜籍尚未毕业的大学生,在记者采访的十多位应聘者中就有五六位在读的大学生,他们大多是在外地上大学,今年夏天面临毕业,正好目前寒假还没开学,他们就来参加这次招聘会,想要提前找到一份合适的工作。

正在读本科的小张学的是后期制作相关专业,年前刚参加完研究生考试,目前正等待考试结果,“考研心里没底,我想趁招聘会的机会找个好工作,有备无患嘛!”小张说。记者在采访中发现,在读大学生提前找工作,他们对工作的要求并不是很高。在

济南一所高校读国贸本科专业的小李说,她现在还没开学,开学后上交毕业论文就基本没什么事了。这次想找一份和自己专业相关的工作,单位能给交两险,工资在两千元左右就行。虽然很多尚未毕业大学生都积极参加家乡的招聘会,但是他们很多并没有明确的职业规划。应聘者小刘现在还是德州一所高校的在读大学生,学的是会计专业,对于参加这次招聘会小刘告诉记者,她来就是先看看,反正还没毕业呢,不一定非得这次找到工作,想找什么样的工作也没啥具体要求。

### 在外地工作三四年了,今年想回家干

记者在招聘会上还遇到了很多在外地有工作经历的求职者,他们大多是毕业后在学校所在地就地找了工作,干上几年后出于家庭、工作等原因现在又想回到家乡来工作。张女士大学学的是文秘专业,大学毕业后选择在青岛工作,她说,她每月工资只有2000多块钱,最近感觉在那边工作太累了,想回家来找个好工作,“我这次想找个工作环境好点的,月工资在2000元以上的工作”。

“在外地工作,工资确实比莱芜高,但工作这么长时间了还是觉得回家好。”毕业后在外地工作了已经近四年的王先生说,他现在是在外地干一项跑业务的工作,月工资能达到5000元左

右。王先生还没结婚,在外面飘了这么久了,他还是想回到家里找个活安心工作。他说,在家乡找工作,他对保险、工作环境、工作时间等要求并不高,能找个月工资不低于3000元的就行。

在招聘会现场,记者还遇到了一些父母来为孩子找工作。其中一对中年夫妇手里拿着一叠招聘单位发放的宣传单页,指着一家企业的招聘简章向招聘人员咨询招不招韩语专业的工人。他们告诉记者,自己女儿2010年毕业后就留在烟台工作了,到现在还没结婚呢。他俩合计着想在莱芜给她重新找个好工作,回家来在他们眼皮底下工作也让人放心。



招聘会现场人头攒动。

### 这次规模较大,2300余人次达成就业意向

为吸引广大求职者前来报名,招聘会上有的用人单位打出了“十万年薪,半年买车,两年买房”的易拉宝,这着实令人垂涎,招聘会开始没多久时间竟有20余人前来报名。很多企业表示招聘是为了适应自身规模扩大的需要,另外还有很多是因为企业刚刚起步,急需人才。一家塑胶企业的招聘负责人告诉记者,他们公司招工还在于过完年后很多年轻工人跳了槽。

莱芜市人力资源市场还在现场向求职者免费发放《创业扶持政策》《莱芜市大学生创业孵化基地简介》《就业创业政策》的宣传单页,并为求职者免费提供咨询服务。据莱芜市人力资源和社会保障局有关负责人透露,本次招聘会共有215家用人单位入场招聘,提供岗位6724个,需求人数较多的岗位包括:管理人员、车间操作工、车工、电工、钳工、机械加工装配员、维修工、驾驶



招聘会上,有家用人单位打出十万年薪招揽人才。

员、检验员、包装工以及业务推销员、餐饮服务员、家政服务人员等。据统计,入场求职人员3500余人,初步达成就业意向2300余人

次。近期,根据劳动者求职需求和企业用工需求情况,市、区人力资源和社会保障部门将适时举办多次大型招聘会。

齐鲁晚报 www.qjwb.com.cn

# 180块钱能做什么?

时尚白领说:能买件韩版小汗衫  
大学生说:能和朋友吃顿小火锅  
老板说:能买盒好烟

我们说:能订全年齐鲁晚报 随时随地都能订阅



“

- NO.1 时评版,深度周刊,观点报道,享誉全国,奠定全国第三大报地位
- NO.2 驻17市记者站一网打尽全省资讯,独具全省优势
- NO.3 熟知国内国际大事,掌握时事政治,帮您公考取得好成绩
- NO.4 老爸宅妈不会上网,读报消遣快乐时光
- NO.5 买房、买车、装修好参谋;饮食、娱乐、健康资讯全掌握

- NO.6 最活跃、最丰富的小记者团活动,留下孩子成长回忆
- NO.7 中高考、315、重阳节、儿童节、情人节,都有特别报道
- NO.8 春节、清明、五一、端午、中秋、国庆、元旦,都有特刊
- NO.9 拨打《今日莱芜》新闻热线6380110记者帮您解决烦心事

莱芜征订电话:0634-6380009

邮局订阅电话:11185

攒一年旧报纸,还能卖60块钱,订报真是赚!